



Darko Švetak
urednik

Švetak Darko



www.linkedin.com/company/irt3000



facebook.com/irt3000



[@irt3000](https://twitter.com/irt3000)

Official Media
Partner of
ISTMA World



» Trgovinska ali tehnološka vojna?

Odkar je Trump nastopil mandat predsednika ZDA, so te močno zaostrile sodelovanje z drugimi bližnjimi in daljnimi državami. Grobi protekcionistični ukrepi, ki gredo po mnenjih prizadetih že predaleč, le še zaostrujejo razmere na trgu. Poznavalci pa opozarjajo, da je trgovinska vojna le senca za tehnološko vojno, ki se dogaja v ozadju.

Takšne in drugačne spopade ZDA z drugače mislečimi in delujočimi državami, ne glede na to, kako majhne ali velike so, smo že videli. Bitke za osvajanje vesolja in spopade v pesku za obvladovanje črnega zlata pod njim tudi. Tako ali drugače želijo ZDA imeti svetovno prevlado, čeprav jim to vedno ne uspeva.

Trenutni kamenček spotike je trgovinska vojna s Kitajsko, ki pa ima, vsaj tako se zdi, manj opraviti s samo trgovino in gre predvsem za vprašanje telekomunikacijske prevlade. Kitajski gigant Huawei je namreč v tekmi za izdelavo mobilnih omrežij pete generacije (5G), na katerih bo temeljilo prihodnje gospodarstvo vseh držav, močno prehitel vse tekmece. S tehnološkega gledišča vsaj za leto dni razvoja, v praksi pa verjetno še kaj več, saj si na področju 5G lasti več tisoč patentov, zato bodo imeli tekmecci presneto težko delo, kako ga sploh ujeti.

In česa so se domislili v ameriški administraciji? Podjetje Huawei so (brez javnosti predstavljenih neoporečnih dokazov) razglasili za nacionalno varnostno grožnjo in mu prepovedali poslovati z ZDA, enake

ukrepe pa želijo tudi od svojih »ekonomskih zaveznikov«. Kitajsko podjetje se je odzvalo z za moje pojme presenetljivo potezo – svojo programsko kodo, ki naj bi kradla podatke in vohunila, so dali na vpogled varnostnim strokovnjakom Anglije in Nemčije. Oboji niso ugotovili nobenih nepravilnosti, ZDA pa še kar vztrajajo pri svojem. Zaplet je šel celo tako daleč, da so morala velika tehnološka podjetja, kot so Google, Intel, Qualcomm in druga, prekiniti sodelovanje s kitajskim velikanom in mu tako vsaj začasno preprečiti oziroma otežiti pohod na svetovni prestol. Kitajska ni ostala dolžna in je že objavila lasten seznam »nezanesljivih« podjetij.

Politiki govorijo o trgovinski vojni, strokovnjaki pa o tehnološki. Z mojega gledišča se zdi zmagovalec znan že vnaprej. To bo tisti z boljšo tehnologijo. Ampak zgolj zato, ker ima za seboj tudi dovolj kapitala, da cilje uresniči. ZDA več kot očitno podcenjujejo moč Kitajske, ki je že odkupila znaten delež njihovega državnega dolga (ZDA so močno zadolžena država), poleg tega pa se država z največjim številom prebivalcev na svetu lahko zelo hitro prilagodi – vsaj hitreje od vseh tekmecev – na spremenjene razmere. Pri denarni in fiksni politiki ima ogromno rezerv, čeprav je juan glede na dolar že blizu najnižjih meja, je pa jasno, da se to igro Kitajci lahko igrajo dlje časa. V rokavu pa imajo še dodatnega asa – obvladujejo skoraj vse rudnike redkih rudnin na svetu, brez njih pa ni mogoče izdelovati sodobnih tehnoloških rešitev. Kdo torej lahko komu zares zapre pipo?

Preverite, ali je žreb tokrat izbral vas!

Vmesno žrebanje v veliki nagradni igri za naročnike revije IRT3000

Pri reviji IRT3000 vas, cenjeni naročniki, kar naprej razvijamo. Skrbimo za vašo odlično obveščenoost, izobraževanje in včasih tudi za razvedrilo.

V tokratnem žrebanju med našimi zvestimi naročniki, nagrado (blok, kocko z listi in vrečko iz blaga) prejmeta:

- Urška Butolen, Rače
- Cajhen d.o.o., Matjaž Cajhen, Laško

Sodelujte tudi vi. Podaljšajte naročnino ali izpolnite naročilnico na spletni strani www.irt3000.si. Letna naročnina znaša samo 50 evrov, naročnina na e-revijo pa 30 evrov.